

Як уже повідомлялося у минулому номері "Вісника Чорнобиля", фінансові донори виділили кошти на проведення ремонтних робіт старого саркофага четвертого блоку ЧАЕС. Договір підписано на засіданні Асамблеї донорів Чорнобильського фонду "Укриття", яка відбулася 9-10 липня.

# СВІТ НЕ БАЙДУЖИЙ ДО ЧАЕС



Близько 70 представників з європейських країн та США відвідали станцію, зону відчуження та міста Славутич і Прип'ять. Іноземних гостей цікавило, у першу чергу, що робиться українською стороною, аби стабілізувати рівень радіологічної безпеки. Мета їхнього візиту — оцінити, наскільки зрушило з місця будівництво необхідних на станції важливих об'єктів, передусім об'єкта "Укриття".

Гості оглянули будівельний майданчик сховища відпрацьованого ядерного палива, побували на майданчику "Вектор" і на власні очі мали змогу побачити стан самого укриття. Результатом цього рейду і стало підписання договору.

На прес-конференції голова фонду Ханс Блікс, поділившись своїми враженнями від побаченого, сказав, що європейська комісія задоволена результатами будівництва. Приємно було переконатися, що є і достатньо швидкий темп, і ретельний підхід до справи. Найголовніше те, що Український уряд також пішов назустріч і звільнив іноземні інвестиції в Чорнобильське будівництво від ПДВ. Поправка до закону прийнята, хотілося б щоб вона спрацювала й на ділі.

Сума інвестицій сягає 750 млн. американських доларів. Не виключено, що за необхідності вона буде доповнена з урахуванням курсу валюти. 75 млн. євро - це лише перший крок до реалізації проекту.

Від Української сторони виступив міністр палива та енергетики України Сергій Єрмілов. За його словами, Україна повністю виконала свої зобов'язання перед світовою спільнотою. Все йде за графіком. Наступного року, зокрема, розпочнеться спорудження нової безпечної системи захисту четвертого блоку.

За інженерним замислом будують цілий комплекс: санпропускник, медпункт, тренувальний центр для відпрацювання персоналом різних нестандартних ситуацій. Основну увагу спочатку приділять укріпленню старого саркофага. Найбільш аварійно небезпечна і найдорожча за реконструкцією — західна зона укриття. Її необхідно укріпити в першу чергу. Реконструкції потребують і південна та північна сторони.

Реконструкція — то початковий етап реалізації проекту нового укриття. Після чого планується закласти фундамент. А вже далі окремо зводиться арка. З використанням нових технологій демонтують старий саркофаг, щоб уникнути його руйнації.

Цього року розпочнеться розробка проекту. Втілити його фізично буде не легко. Одна з проблем - необхідно дослідити об'єм забруднених ґрунтів, який доведеться ховати під споруду. Але інженери сподіваються, що нова арка протримається сотню років, а то й більше.

*Ірина ШЕВЧЕНКО*

